

海口热心市民带着两个孩子给救灾人员送物资 “这是对孩子最好的教育”

本报讯(记者何海东 通讯员陈尾 符孔兰)9月8日至9日,在海口市美兰区海府街道东湖里社区,热心市民陈芳芳带着她的两个孩子,为在一线参与灾后重建部队官兵、交警及环卫工人送去生活物资。

据了解,陈芳芳的丈夫曾经是一名军人,转业到地方工作。超强台风“摩羯”过后,她丈夫一直坚持在救灾一线。受到丈夫影响的陈芳芳,也希望为抗灾救灾贡献自己的一份力量。于是,她带着两个儿子,一起投身到救灾工作中,帮忙清理被台风刮倒的树枝和垃圾。

受父母的影响,陈芳芳的两个儿子拿出自己的零花钱,请求陈芳芳帮忙购买50

箱矿泉水、40箱饮料、4箱八宝粥,并将这些物资送到在一线清障和服务保障的部队官兵、交警及环卫工人的手中。来到父亲曾经的战友面前,陈芳芳的小儿子还给部队官兵敬了一个标准的军礼。官兵们也一一回礼。

陈芳芳表示:“面对灾情,我虽不能做出太大贡献,但也想尽一份绵薄之力。带着孩子们一起帮忙救灾,这也是对孩子最好的教育。”

9月9日上午,陈芳芳的小儿子将水和饮料递给正在救灾的部队官兵后敬礼致谢。

(陈芳芳供图)



清障10公里 再步行2公里

临高消防员凌晨护送八旬老阿婆就医

本报讯(记者王小亮 通讯员卢景超)受超强台风“摩羯”影响,9月7日凌晨2时许,临高县博厚镇和良村一名八旬老人头部被房门撞伤,临高县消防救援大队紧急清障10公里后再步行2公里,用担架将受伤老人成功转移至救护车上送医救治。

9月7日2时56分,临高县消防指挥中心接到县三防指挥部电话,称博厚镇和良村一名八旬老阿婆在狂风中关闭自家房门时,头部被房门撞伤,血流不止,需要紧急送医治疗。受台风影响,就医道路多处受阻,120救护车无法及时到达,请求消防人员协助处理。临高消防指挥中心接到求助后,立即调派临高消防救援站1辆抢险救援消防车、6名消防救援人员前往协助处置。

由于老人所住村庄较远,路上树木、电线杆倒伏横截路面,广告牌、铁皮等四处散落,严重阻碍道路通行。行进途中,狂风暴雨已完全遮挡消防车视线,驾驶员只能依靠路面中央防护栏上的反光条辨别方向,行进十分困难。消防救援人员在清障10公里后,终于到达老人所住村庄入口处。由于村内道路全部受阻,清障将耗费大量时间,为不耽误老人及时救治,消防救援人员立即携带担架,在老人家人的带领下,一边侦查最佳返程路线,一边翻越道路障碍物,步行2公里后最终到达受伤老人家中。

在现场医生指导下,消防救援人员将受伤老人抬至担架上,用棉被和防水布将老人保护好,采用手抬肩扛的方法小心翼翼地将老人抬出村庄,转移至救护车上,送往医院救治。

老人因送院及时,目前已无大碍。

定安消防救援人员灾后清障

4名萌娃给消防员送水

本报讯(记者连蒙)9月8日,定安县的灾后重建现场发生了感人一幕,4名萌娃给正在进行灾后清障工作的消防救援人员搬来2箱矿泉水,放在消防救援人员身后便害羞地跑开了。

9月8日,定安县消防救援大队的消防员们在定安县城富民大道进行灾

后清障工作。4名儿童气喘吁吁地搬来两箱矿泉水,放到消防救援人员身后便害羞地跑开。紧随其后的萌娃母亲感激地对消防员说:“谢谢你们,有你们在,我们就安心了!”尽管消防救援人员推辞,但该女子坚持把水留在了现场。

据了解,受台风“摩羯”影响,因树木

倒塌、广告牌掉落等原因,定安县多条道路被严重阻塞,给救援工作和市民出行带来了极大的不便。面对这一紧急情况,定安县消防救援人员迅速集结,毅然投入到道路清障行动中。该名热心居民领着孩子们前来送水,这暖心举动让消防救援人员非常感动。

女童患病送医路受阻

文昌警方打通“生命通道”及时送医

本报讯(记者舒耀剑)9月6日晚,文昌市公安局城北派出所民警在清障过程中,接到市民求助,及时将一名患病女童送医。

据了解,9月6日晚,超强台风“摩羯”虽然离去,但留下的痕迹依然明显,道路积水、树木倒伏等障碍严重影响了市民

的出行。文昌市公安局城北派出所民警第一时间投入到清理道路障碍的工作中,确保市民安全通行。

当天,正当民警冒雨清除道路障碍时,一位焦急万分的家长向民警求助,称自己女儿突发疾病急需送医,但受台风影响,周围道路被严重阻塞,无法自行前往医院。

民警了解情况后,立即用警车护送患病女童前往医院。路上,倒伏的树木和倾翻的交通设施阻碍了警车通行。民警迅速下车清理路障,开辟出一条“生命通道”,将女童安全护送到医院接受治疗。看到女童脱离了生命危险,民警才安心返回工作岗位。

儋州热心市民雨中“捡到”一迷路老人

民警接力护送老人回家

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员杜丹丹)9月7日,儋州市公安局交警支队联合东风派出所及时帮助一名迷路老人回家。

据了解,超强台风“摩羯”过境后,儋州交警组织警力在各主要路段开展道路

交通清障抢修工作。当天11时许,一名热心市民将一名迷路的老人领到新市委交警岗点,称其在路边“捡到”了这名老人,且正下着雨,希望执勤民警能帮忙送她回家。执勤民警接到求助后,立即将老人领到岗亭里休息。

交流过程中,执勤民警发现老人无法说清楚自己的名字与家庭住址,且身上也未携带任何能证明其身份的证件。为防止其发生意外,民警将其妥善安置在交警岗点,随即联系辖区东风派出所帮助其找到家人,并安全送其回到家中。

全力以“复” 共克时艰

电力中断、交通受阻、房屋受损……虽然超强台风“摩羯”已远离海南,但其留下的满目疮痍,给我省人民群众的生活带来严重影响。连日来,我省各单位第一时间组织开展灾后重建工作。驻琼部队官兵、政法干警、消防员、民兵等救援力量,电

力、通信、供水、环卫等单位人员和志愿者、群众等迅速行动,全力以赴投入到灾后重建和救助工作,尽快恢复社会面正常生产生活秩序,最大限度降低人民群众生命财产损失。

本报记者 符传问 摄影报道



9月7日,在海口市滨海大道万绿园段,部队官兵对横在路面的大树进行清理。



9月7日,海口市园林工作人员正在清理障碍。



9月7日,在海口市滨海大道秀英码头路段,环卫工人正在清理路面垃圾。



9月7日上午,在海口市滨海大道与长滨路交叉口,路面巡逻的交警扶起被风吹倒的护栏。

文昌警民接力夜晚帮助走失老人 民警步行将其送回家中

本报讯(记者舒耀剑)9月6日晚,文昌市公安局城北派出所民警接力热

心群众,将一名走失老人护送回家。风雨无情人有情,民警携手克时艰。9月6日晚,超强台风“摩羯”过境后,留下了满目疮痍:树木倒伏、道路受阻、交通设施损毁严重……2名热心群众顶着风雨,将一位走失老人送到文昌市公安局城北派出所求助。

在询问老人住址后,民警立即驱车护送老人回家。但送老人回家的道路阻碍重重,车辆无法通行。民警决定步行护送老人。

夜色深沉,道路泥泞,雨水不停地

拍打在身上,每一步都显得异常艰难。民警一边小心翼翼地搀扶着老人,一边用手电筒照亮前行的道路,还不时地询问老人的身体状况,确保他能够安全舒适地前行。沿途,遇到倒伏的树木和障碍物,民警便第一时间清理,为老人开辟出一条安全通道。

经过艰难跋涉,民警终于将老人安全送回了家中。看到老人与家人团聚的那一刻,所有参与护送的民警都松了一口气,脸上露出了欣慰的笑容。老人的家人对民警的及时救助表示了深深的感激,他们紧紧握住民警的手,连声道谢。

儋州消防主动了解企业复工复产消防安全需求 提供点对点上门服务

本报讯(记者马宏新 通讯员黄紫玉 梅思程)9月7日,超强台风“摩羯”过境之后,儋州市消防救援支队迅速组织力量协助市政府清理障碍、保障道路畅通。

据了解,儋州市消防救援人员出动大量车辆和人员,对受灾区域进行紧急救援。救援人员穿梭在受灾区域,解救被困人员并将其转移至安全地带。

9月7日,由于“摩羯”带来的强风和暴雨,多处道路受阻,部分区域还出现停电情况。救援人员一方面清理道路上倒塌的树木,一方面迅速调派水罐消防车或携带储水设备,前往停水区域为居民送水,确保每个受影响

的家庭都能得到足够的生活用水,以缓解停水带来的不便。同时,针对城镇内涝情况,救援人员立即行动,利用专业设备开展排水排涝工作,有效缓解内涝问题,减少灾害对居民生活的影响。

9月8日,该支队防火监督员主动对接企业部门,了解复工复产过程中的消防安全需求,不仅提供点对点的上门服务,协助企业开展隐患排查和消防安全培训,确保企业安全复工复产,还组织对重点单位,包括医院、大型综合体、高层建筑等进行防火检查,确保防火措施得到有效落实,并督促落实灾后重建期间的消防安全。

铁皮棚被掀阻碍交通要道

文昌消防部门及时排除险情

本报讯(记者连蒙 通讯员李文丽)9月8日,超强台风“摩羯”肆虐后,一企业厂房铁皮棚被掀,阻碍交通要道,文昌市消防救援支队迅速出动处置,及时排除险情。

据了解,受台风“摩羯”影响,文昌市文城镇名门村委会附近大片铁皮棚被掀,阻碍交通要道。9月8日,文昌市

消防救援人员清障队伍到达现场后,发现被大风掀起的铁皮棚散落一地,在大风中呼呼作响,如不及时处理,极易威胁到路过的行人和车辆的安全。

消防救援人员在做好个人防护后,利用无齿锯等破拆工具对铁皮分段进行切割处置,搬运清理铁皮路障,疏通道路,防止意外发生。

及时处置3起积水险情

乐东消防排涝除险解民忧

本报讯(记者连蒙 通讯员吴开晋 朱扬帅 符先斌)受超强台风“摩羯”影响,乐东黎族自治县多个区域出现严重积水。9月7日凌晨,乐东消防救援大队成功处置千家镇温仁村、九所镇中医院、九所镇椰榔恬园营销中心等积水倒灌3起排涝险情。

当天接到报警后,乐东消防指挥中心立即调派由消防站、九所专职消防站共3辆消防车16名消防救援人员赶赴现场处置。赶往现场途中,有

树木倾倒阻碍道路通行,消防人员立即使用电锯进行道路清障,清理倒塌树木5处。消防救援人员到达现场后发现积水倒灌进地下车库,内涝严重。

积水倒灌进地下车库,内涝严重。消防人员立即采用蛇皮袋将小商店门口沙土装袋拦截门口积水,将排水沟水流入入口挖开,防止水流入入口,同时架设抽水泵将地下水积水往外排出,经过不懈奋战,4时20分,完成所有排涝。

琼海消防为120救护车一路清障 护送腰部骨折伤员就医

本报讯(记者连蒙 通讯员马其辛)9月6日,因一名伤员急需送医,琼海市消防救援支队一路清障,紧急护送120救护车来回接送伤员就医。

据了解,9月6日15时50分,琼海消防指挥中心接到120转警,称一名伤员急需送医,但受超强台风“摩羯”影响,救援路上道路树木、电线杆等倒伏严重,且路上杂物较多,严重影响120急救车通行。由于伤员失去意识急需送医救治,琼海消防立即调派坡前置执勤点消防救援人员前往。

在护送120救护车赶往接途中,路上多处树木倒塌,压断路边电

线,救援车辆行驶过程中多次遇到障碍物,现场指挥员立即组织力量利用机动链锯、砍刀等工具进行道路清理,行进路途中共清理9处树木倒塌点。

到达伤员住址后,经过120救护人员检查,判断伤员可能是腰部骨折及可能有内出血情况。消防救援人员立即使用担架将伤员转移至救护车停放点。21时35分,消防救援人员徒步1.5公里将伤员转移至120救护车并护送120救护车至高速公路。后经与120救护人员了解,已将伤员送入医院。因送医及时,该伤员已无生命危险。

树木倾倒压住车辆

琼中消防紧急救援

本报讯(记者李传敏 通讯员陈卿辉)受超强台风“摩羯”带来的强降雨影响,9月5日23时,琼中黎族苗族自治县营根镇百花路电厂小区一棵树木倒塌,压到2辆小轿车。琼中黎族自治县消防救援大队救援及时到场处置,事故未造成人员伤亡。

据了解,琼中消防救援大队接到群

众报警后,立即调派营根消防救援站1辆消防车、6名消防救援人员赶赴现场处置。到达现场后,消防救援人员利用漏电探测棒对电线进行探测,随后用机动链锯、撬棒等工具对树木进行分解作业,并清理散落在路面的树枝、枝叶。25分钟后,消防救援人员顺利清理完毕。